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VUK-MEGEMLÉKEZÉSEK — Az  
1987. esztendő  Vuk Stefanovié Ka-
radžié jegyében telik, ugyanis kétszáz  
évvel ezelőtt született a szerb fone-
tikus írásmód, a 30 betűből álló az-
buka megalkotója, a szerb helyesírás  
és irodalmi nyelv megreformálója. Az  
évforduló jelent őségét az is mutatja, 
hogy az UNESCO 1985 novemberé-
ben megtartott közgy űlésén besorol-
ták a világ legnevezetesebb évfordulói  
közé, hiszen Vuk életműve nemcsak  
a szerb nép, hanem az egész világ  
kultúráját is gazdagította. Az évfor-
dulónak ezért igen nagy visszhangja  
van az egész világon, els ősorban a  
szomszédos országokban, hiszen  
amennyire integratív személyisége volt  
a délszláv népeknek, Vuk Karadžié  
ugyanúgy az egész Balkán és a szom-
szédos nemzetek szellemi életének is  
kiemelkedő  egyénisége volt. Az évfor-
dulót megünnepelték azokban a vá-
rosokban, ahol Vuk hosszabb-rövi-
debb ideig tartózkodott, például Lon-
donban, Temesvárott, Triesztben, Bu-
dapesten, Berlinben, Lipcsében, Göt-
tingenben, Weimarban, Jénában, Var-
sбban, Leningrádban, Moszkvában és  
más városokban. Számos tudományos  
tanácskozást szerveztek, kiállítást ren-
deztek, Budapesten pedig azon a he-
lyen, ahol Vuk a leggyakrabban meg-
szállt (a budai Aranyszarvas-ház el őtt)  
szobrot is állftotta,k neki. Más konti-
nenseken, Amerikában és Ausztráliá-
ban is voltak rendezvények.  

A Vuk-ünnepségek tehát gyakorlati-
lag egész évben tartanak, de termé-
szetesen most bontakoznak ki teljes  
egészükben, ahogy közeledünk a tény-
leges születésnaphoz (október 26-ához, 
illetve a régi naptár szerint novem-
ber 8-ához). Szeptember 14-e és 20-a  
között tarnották meg Belgrádban, r1j-
vidéken és Pritinában a szlavisták  

XVII. nemzetközi tudományos ta-
nácskozását, amelynek témája Vuk  
Karadžié és műve saját korában és  
ma. A tanácskozáson több mint 250  
hazai és külföldi szlavista vett részt,  
akik hat tagozatban ismertették a Vuk  
művére vonatkozó tudományos kutatá-
saik eredményeit. A dolgozatok té-
mái igen változatosak voltak, mint  
ahogy Vuk művét sem lehet egyetlen  
területre behatárolni: felöleli a nyelv-
tudomány, az irodalom, a történelem-
írás, a néprajz, a jog, a közgazdaság,  
a politika és a társadalomtudományok  
egyéb területeit. A tudományos ta-
nácskozással egyide' űleg került sor  a 
külföldi egyetemi hallgatók szerbhor-
vát nyelvi szemináriumára is, a belg-
rádi, az újvidéki és a prištin.ai egye-
temek bölcsészeпudamányi karain. Va-
lamennyi kontinens 23 országából kö-
zel száz hallgató vett részt a lektori  
gyakorlatokon, de ugyanakkor megis-  
merte művelődéstörténeti nevezetessé-
geinket is. Mind a tudományos tanács-
kozás, mind pedig a szeminárium rész-
vevői szeptember 20-án ellátogattak  
a Loznica melletti Tr Хiébe, Vuk szü-
18falujába, ahol immár 53-szor került  
sora hagyományos Vuk-stáborra. Az  
idén számos új létesítménnyel gazda-
godott falu kicsinosítva várta a ha-
zánk minden részér đl érkező  több tíz-
ezer látogatót, akik számos alkalmi  
rendezvényt is megtekinthettek:  a 
Vuk életét és munkásságát bemutató  
kiállftást, a közeli Tronola kolostor-
ban a Vuk korai iskoláztatását bemu-
tató fel i ftott múzeumot, a Vukovi 
lastari egynevezésű  jugoszláv költészeti  
szemlét, alkalmi előadást 400 amatőr  
részvételével stb. A központi ünnep-
ség Stevan Mokranjac Vukhoz írt  
himnuszával kezd ődött, s sokezer ven-
dég, köztük a legmagasabb rangú ál-
lami és pártvezetđk jelenlétében zajlott.  
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A Vuk-szóboron a belgrádi Nem-
zeti Színház és az Opera művészei be-
mutatták a Vuk tiszteletére című  zenés  
színpadi művet, majd a szerbiai dol-
gozók művelđdési egyesületeinek talál-
kozójára került sor. (K. N.)  

TITONAK SZERETETTEL — Az  
újvidéki Modern Művészetek Képtárá-
ban július 2-ától szeptember 25-éig tar-
tatták meg a Titónak szeretettel című  
kiállítást. A tárlatra a Josip Broz Tito  

Emlékközpont és a Vajdasági Forra-
dalmi Múzeum szervezésében került  
sor abból az alkalomból, hogy Tito  
elvtárs ötven éve került a Jugoszláv  
Kommunista Párt élére. A tárlaton a  
legnevesebb jugoszláviai képz őművé-
szek mintegy százhatvan alkotását,  
festményét, rajzát, akvarelljét, szobrát  
láthatta a közönség, azokat a m űveket,  
amelyeket a képzőművészek Titónak  
ajándékoztak, és amelyek a Josip Broz  
Tito Emlékközpont tulajdonán képe-
zik. Kiállításmegnyntójában Rajcs őn  
István, a VDNSZSZ Elnökségének el-
nöke többek között a következ őket  
mondta: „Az igazán nagy történelmi  
események jelent ősége nem csökken az  
évek múlásával. Ellenkezőleg, mint-
ha az idđbeli distancia azt eredményez-
né, hogy ezeket a történelmi pillanato-
kat még tisztőbban, valódi nagyságuk-
ban lássuk. Ilyen esemény volt és  
maradt az, amikor 1937-ben Tito  a 
JKP élére került. Tito neve és tet-
tei azóta dönt đ  módon meghatároz-
ták Jugoszlávia újabb kori történel-
mét, és jelent đs mértékben befolyásol-
ták a mai világ és a nemzetközi  
munkásmozgalom alakulásának történe-
tét is. Az idén számos rendezvény ke-
retében emlékezünk meg errđl az év  
fordulóról, amelyeken Tito személyi-
ségének és tetteinek, politikai, állam-
férfitik, katonai tevékenységének jelen-
tősége, valamint nemzetközi aktivitásá-
nak sokrétűsége bontakozik ki el őt-
tünk. A ma megnyíló kiállítás ékesem  
bizonyítja az alkotók Tito iránti sze-
retetét és azt a vágyat, hogy a m űvészi  
élményt megosszák szeretett elnökük-
kel. A képeket, a rajzokat és akva-
relleket, a grafikákat és a szobrokat  
közös szálak fűzik egymáshoz, egy- 

részt a Tito iránti szeretet és tiszte-
let, másrészt az a törekvés, hogy az  
emberélet gazdagságát, alkotóvágyukat,  
a lét szépségeit és fájdalmait autenti-
kus eszközökkel ragadják meg. De  
ugyanakkor ez a kiállítás Tito elv-
társ azon óhaján is megvallósítja, hogy  
a neki ajándékozott műtárgyak ne csak  
saját tulajdonit képezzék, hanem köz-
vagyon formájában a nép javát szol-
gálják. A kiállításokon szereplő  alko-
tóknak és a szervezőknek köszönhetđ-
en azt szeretném, ha mindenki átél-
né a művészet szépségét, amely a Ti-
to iránti szeretetből fakadt."  

ODAtTÉLTÉK A NJEGOŠ-D1JAT  
— Tizennegyedik alkalommal ítélték  
oda a háromévenként kiosztásra ke-
rülő, a legkiemelked őbb irodalmi al-
kotásokért járó Njego i-dí'at, amelyet 
eddig Mihailo Lalié Lelejs ka gora (Si-
rámok hegye), Miroslav Krle тa Zas-
tave (Zászlók), Mela Selimovi ć  Der-
viš i smrt (A dervis és a halál),  
Branko Ćopić  Balta sljezove boje (A  
varjúmák színű  kert), Blazse Koneszki  
Zapisi (Följegyzések), Oskar Davičo  
Re či na delu (Tettenért szavak), Jo-
sip Vidmar Obrazi (Arcok) és De-
sanka Maksimović  Slovo o ljubavi  
(Rege a szerelemről) című  kötete ér-
demelte ki. A Min° Kralj (elnök, Ti-
tograd), Radojica Boikovi ć  (Titograd), 
Novo Vuković  (Niklić) ,  Marko Špa-
dijer (Titograd), Janko Brajkovi ć  (Nik-
Iić), Ratko Durovi ć  (Belgrád), Milan  
Ćirilov (Szkopje), Juraj Martinovié  
(Szarajevo), Živan Milisavac (rJjvi-
dék), Barislav Radović  (Belgrád), Ci-
ril Zlobec (Ljubljana), Milivoj Solar  
(Zágráb) és Pero Stefanovi ć  (Prilti-
na) összetételű  bírálóbizottság a szű-
kebb keretben a következ ő  kötete-
ket vizsgálta meg: Borislav Peki ć  
Zlatno runo (Aranгgyapjú), Milorad  
Pavić  Hazarski remik (Kazár szó-
tár), Vidosav Stevanović  Testament  
(Testamentum) és Szlavko Janevszki  
Devet kerubinovih vekova (A kerub  
kilenc évszázada) c. regényét, Ranko  
Marinković  Nevesele oči klauna c.  
esszégyűjteményét, amely jöv đre Szб  és  
geszxus címmel jelenik meg a Forum  
Könyvkiadónál ;  Mirko Kovač  Nebes- 
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ki zarиnici (Mennyei jeggyesek) c.  
novelláskötetét, valamint Dulan Kosti ć  
Tristija c., verseskötetét, Erih Kol  
Šan f orova smrt c. regényét, Živko  Je-
ličić  Poslednji vizantijski car c. no-
velláskötetét, Dani Zajc Zarotitve, 
Enver Gjergjequ Flatirmi i sijales, va-
lamint Radovan Pavlovski Otkljuća-
vanje puteva; Klju ćevi c. verseskötetét  
A zsűri az 1987',, évi NjegoХ  Irodalmi  
Díjat Borislav Pek16 Zlatno runo  
(Aranygyapjú) című  hétkötetes regé-
nyének itéLte oda, amely a belgrádi 
Prosveta gondozásában jelent meg. 

21. BITEF — Szeptember 29-én az 
amerikaiak Actual sho cimu monu-
mentális, operaszerű  látványosságával 
befejeződött a sorrendben 21. BITEF, 
amely 14-én Jorma Uotinen finn ba-
lett-táncos Kalevala-vizi6jával kezd ő-
dött ugyancsak a Száva Központ há-
romezer nézőt befogadó színháztermé-
ben. Ez a két látványosság Michael 
Clark londoni balettjével (Istenek,  
most) és a bécsi Seraphions Teater kü-
lönös című  — A Bao A Qu — moz-
gásszínházi el őadásával együtt a fesz-
tivál vizuális megoldásokat hangsúlyo-
zó produkcióinak vonulatát jelentette, 
azt, amelyik nag7 érdekl ődést váltott 
ki, ebben a hirveré т  is közreját-
szott, de lényegében csalódást oko-
zott; sokan üresnek, mer ő  formaliz-
musnak minősítették. A Belgrádban 
vendégszereplő  többi társulat, színház 
— szám szerint tíz — 12 bemutatójá-
nak legnagyobb része a klassziikus m ű -
vek mai színházi olvasatának vonula-
tába sorolható. Moli бre Don Juanja, 
Csehov Három nővére, Krleist Penthe-
szileiája, Babel Alkonya, Beaumarchais 
Figaro házassága — von Horváth Fi-
garo válik c. darabjával egy produk-
cióban — Shakespeare Macbethje, We-
dekind Tavasz ébredése és Gogol Kár-
tyásokja képezte a két regénydramati-
zációval — Dosztojevszkij Bűn és  
bűnhődésével és Kafka Perével  —
együtt a belgrádi nemzetközi seregszem-
le műsorának gerincét. A sok el őadás 
sokféle színvonalat is jelentett, né-
hány előadás azonban helyet kap a 
BITEF-ek legjobbjai között, els ősorban 
a budapesti Katona József Színház 

Három nővér előadása, rendező  Ascher 
Tamás, a krakkói Start' Teatr Bűn  
és bűnhődése, rendező  Andrzej Waj-
da, s részben a drezdai színház 
Kleist-előadása, rendező  Wolfgang En-
gel, a két Jugoszláv produkció, a Ta-
vasz ébredese amelyet a belgrádi Ju-
goszláv Drámai Színházban Haris Pa-
ović  rendezett és a zágrábi Gavella 

Színház kéx Figaro-témát egyesít ő  vál-
lalkozása, rendező  Pao10 Magelli, s 
esetleg az izraeliek nagy érdeklődés-
sel várt Alkonya, amelyet Juris Lju-
bimov rendezett. A többi egyértelm ű  
csalódás volt. —Mindössze két kor-
társ dráma alapján készült el őadás 
kapott helyit a fesztiváli műsorban. 
Spirб  György Csirkefej cím ű  művé-
nek előadása azonban félbeszakadt a 
főszereplő, Gobbi Hilda rosszulléte 
miatt, Viktor Szlavkin Karikajátéká-
nak leningrádi megjelenítése, rendez ő  
Anatolij Vasziljev, viszont homlok-
egyenest ellentétes vérleményeket vl 
tott ki. — Az idei BITEF néhány 
nagy rendezői név — Ljubimov, Waj-
da, Besson — mellett több fiatal ren-
dezőre hívta fel a nemzetközi színházi 
közvélemény figyelmét (Ascher, Va-
szilyev, Pa1ović, Engel . —Attól füg-
getlenül, hogy a látványosságra épít ő  
vonulat produkcióiban háttérbe szorul 
a színész, a másik vonulat el őadá-
saiban több jelent ős színészi a1a-
kitást jegyezhettünk meg. A két  
legtöbbet emlegetett, ily módon  
talán legkiemelkedőbb színészi telje-
sítmény Básti Juh Másája és Jerzy Ra-
dziwilowicz Raszkoljnyikovja volt. —  
Az idén először láthatott a közönség  
egy-egy finn, izraeli és török társula-
tot Belgrádban. — A 21(. BITEF  
nagydíját a krakkói Start' Teatr Bűn  
és bűnhődés, valamint a budapesti Ka-
tona József színház Három nővér cí-
mű  előadása érdemelte ki. Az el őbbit 
Andrzej Wajda, az utóbbit Ascher Ta-
ms rendezte. (G) 

RENDEZVÉNYEK — Szeptember 
9-e és 13-a között rendezték meg har- 
mincötödik 	alkalommal a Kanizsai 
Írótábort, melyen mintegy 	negyven 
író vett részt az ország minden tá- 
járól, valamint külföldről is érkeztek 
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vendégek a rendezvényre. Az írótábor  

részvevői az idén is számos frб—olvasó  
találkozót tartottak meg a kanizsai  
és Kanizsa környéki iskolákban és  
munkaszervezetekben. Az írótábor köz-
ponti rendezvénye a Tisza az iroda-
lomban címmel megtartott tanácsko-
zás volt, amelyen Tolnai Ottó, Slav-
ko Gordić, PaPo Bohu§s, Bolko  Ivkov, 
Gojko Janjul vić , Bányai János, Si v-
co Almafan, Slavko Matković, Mák  
Ferenc, Sebđk Zoltán, Toldi Éva és  
Jung Károly felszólalásai hangzottak  
el. Az írók és a Q csoport képz đmű -
vészei ez alkalommal a Vuk utca la-
kóival találkoztak, alkalmi kiállítást  
és irodalmi összeállítást tekinthettek  
meg az érdeklđdők, s bemutatták és  
minden házba eljuttattak egy-egy  
Hfd-különnyomatot, amely egy Vuk  
gyűjtésébđl származó szerb népdalt  
tartalmaz tizenhét jugoszláviai magyar  
költđ  fordftásában. A Kanizsai Iró-
tábor keretében megnyílt a nemrégi-
ben elhunyt Dobó Tihamér kiállítása.  
Az alábbiakban Pap József kiállftás-
megnyitóját közöljük, a Tisza-tanács-
kozás anyagából novemberi számunk-
ban olvashatnak.  

Dobó Tihamér művészetének tiszte-
lői, kedves barátaim!  

A művész, akinek tiszai fogantatá-
sú festményeibđl láthatunk most egy  
kis válogatást, testi valójában 	már  
nincs közöttünk. 	Nincs közöttünk,  
bármennyire fáj is ez nekünk, s hiánya  
fizikai súlyként nehezedik ránk, kü-
lönösképpen itt, Kanizsán jártunkban-
keltünkben.  

Egy megnyitó nem lehet alkalom  
festészetének még sommás értékelésé-
re sem, s az idđ  is ez ellen van, hi-
szen még kellően cl sem sirattam, cl  
sem sirattuk, s képei helyett az ő  ro-
busztusnak vélt, de igazában törékeny,  
szíve vacogó, folyton társak támaszát,  
biztatását igényl đ  alakja tolakszik  
elém, elénk.  

Nem kétséges, eljön az idđ  amikor  
majd józan mérlegeléssel választhat-
juk el tőle műveit, az öt-hatezernyi  
olajfestményt, pasztellt, grafikát, s  a 
világ elé tárhatjuk az autentikus do-
bói festészetet. Most még bizonytala- 

fok vagyunk, csak a csúcsteljesftmé-
nyei élnek elevenen bennünk, az att-
rakciбi; hiányzik róla az összbenyo-
másunk, hiszen alig láthattuk együtt  a 
képeit, mert alig állított ki életében.  
Nehezen szánta rá magát, de ha akart  
volna, sem lett volna mit kiállítania,  
hiszen tudjuk, jobbára még meg sem  
száradva „szállította le", legtöbbször  
rendelésre készült képeit. Іgу  hát nem  
elkényelmesedett, foteljukba ragadt  
akadémikusoktól várható az imént  
említett számba vevő  és felmérđ  mun-
ka elvégzése, hanem ügybuzgó, áldo-
zatkész, a képüket félt ő  tulajdonosok  
gyanakvó tekintetébđl sem visszariadó,  
szenvedélyes kutatóktól, mondhatnánk  
azt is — barátaitól.  

Dabó, hívatlanul is, állandó tagja  
volt az írótábornak. Szerette a barát-
kozást, hol itt, hol ott tűnt fel, s csel-
lengett közöttünk. Ha kedve szottyant  
rá, „beugrott" az író-olvasó találko-
zókon, tavaly is Ott volt velem az  
Ady-iskolában, s rögtönzött, virágo-
kat rajzolta kisdiákoknak. Máskor az  
írótábor munkájába bekapcsolódó fes-
tđtársak kiállított munkáit dicsérte  
önzetlenül, a sajátja helyett az 6 képei-
ket ajánlva megvételre.  

Hisszük, hogy jövő  táborozásaink  
sem múlnak el a vele való találkozás  
öröme nélkül, még ha találkozásaink  
ezután már csak műveinek közvetítése  
révén valósulhatnak is meg. Ezt  a 
rajt az 6 szeme látta Tisza-képeinek  
kis gyűjteménye teszi lehet đvé Koncz  
István odaadó és áldozatos egybegy űjtő  
munkájának köszönhetően.  

Mondandómat nem a rutinos „meg-
tisztelő  megbízatás számomra, hogy ..."  
stb.-vel kezdtem, mert valójában nem az  
ez a megnyitó beszéd. Fájdalom, szomo-
rúság, alanyátlanodás kerít még mindig  
hatalmába, amikor újraélem alkotó-
társunk, barátunk tragikus sorsának  
nem kevésbé tragikus beteljesedését.  

De nem Dobó Tihamér sorsának  
felpanaszolása a feladatom. Az ő  ké-
peire, ezúttal Tisza-képeire szeretném  
irányítani figyelmüket. Igy, els ő  pil-
l'antásra derű , nyugalom és megbékélés  
sugárzik róluk. Vajon elegendő-e, hogy  
megvigasztalódjunk?!  

Ezzel a kiállítást megnyitom.  
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Szeptember 25-én tartották meg ti-
zenötödik alkalommal Kishegyesen és 
Feketicsen a Csépe Imre Emléknapot, 
melynek keretében Pap József megko-
szorúzta Csépe Imre Emléktábláját, 
Petkovics Kálmán pedig megnyitotta 
a Forum Könyvkiadó kiállítását. Sor 
került a Csépe Imre Emlékbizottság 
díszülésére is, amelyen Bányai János, 
az emlékbizottság elnöke méltatta a 
Csépe-napok jelent őségét, Herceg Já-
nos a világutazó Vuk Stefanovi ć  Ka-
radžićr6l, Bosnyák István a forradal-
már Sinkó Ervinđl, Penavin Olga a 
jugoszláviai mesemondбkrбl tartott 
elđadást, Mirnics Zsuzsa az általános 
iskolások községi mesemondóversenyét 
értékelte, majd flІбptek a verseny 
gyđztesei. Kopeczky László a 75 éves  
Székely Tibort köszöntötte. Az emlék-
bizottság ülésén átadták Biri Imré-
nek és a Forum Kiadóháznak a Csé-
pe-etnlékplakettet. A rendezvény a fe-
keticsi színházteremben az Üzenet fo-
lyóirat irodalmi estjével ért véget. 

Tizenhatodszor tartották meg szep-
tember 12-e és október 3-a között a 
Brankovo kolo rendezvénysorozatot. 
Az idén is több száz kiemelked ő  író, 
költő, képzőművész, zenész, színmű-
vész és művelődési dolgozó vett részt 
a Brankovo kolo rendezvényein. Szá-
mos író—olvasó találkozót, képkiállí-
tást, hangversenyt és tudományos ta-
nácskozást szerveztek, melyek ez al-
kalommal a jubileumok jegyében zaj-
lottak. Megemlékeztek arról, hogy öt-
ven éve került Tito elvtársa Jugoszláv 
Kommunista Párt élére, Vuk Stefano-
vić  Karadžić  születésének kétszázadik 
évfordulóját és Branko Radi čević  első  
verseskötete megjelenésének száznegy-
venedik évfordulóját is megünnepel-
ték.  

DÍJAK, ELISMERÉSEK — A Vaj-
dasági irбegyesület 1986. évi Branko- 

díját, amellyel évente a legjobb els đ-
köteteseket tüntetik ki, a Vladimir 
Kopicl (elnök), Judita Šalgo, Sziveri 
János, Ivan Negriorac, Mihal R- 
macs, Zoran M. Mandić  és Selimir Ra-
dulavić  összetétel ű  zsűri Aleksandar 
Lukić  U vagonu Rozanova (Rozanov  
vagonjában) és Oto Horvat Gde ne- 
taje luma (Ahol eltűnik az erdő) cí-
mű  verseskötetének ítélte oda. A dí-
jat a Brankovo kolo elnevezés ű  ren-
dezvénysorozat keretében, szeptember 
12-én adták át.  

Az 	Y7zenet-díj 	bírálóbizottsága 
(Csordás Mihály, Koppeczky László és 
Szekeres László) odaftélte a folyóirat  
tavalyi évfolyamában megjelent mun-
káért járó pályadíjakat. A legjobb  
szépirodalmi műért báró díjat Dudás  
Károly érdemelte ki Kutyahistória cí-
mű  novellájáért (1986. szeptemberi  
szám). A jugoszláviai nemzetek és nem-
zetiségek irodalmával foglalkozó leg-
kiemelkedőbb tanulmányért járó Üze-
net-díjat Hornyik Miklós I.a ptz Szen-
teleky Kornél és A Mi Irodalmunk  

című  tanulmányáért, amelyet a folyó-
irat tavaly júniustól okt6Leri ~, közölt. 
A munkásmozgalom-történeti, zociog-
ráfiiai és szociológiai munkás kate-
góriájában Végel Lászlót r:,zesítette  
elismerésben a zsűri az Üzenet 1986.  
január—februári számában közzétett  
Marx és Hölderlin képzeletbeli talál-
kozása című  tanulmányáért.  

CSATH GÉZA NOVELLAI SZLO-
VAK NYELVEN. —  Az újvidéki  
Obzor és a pozsonyi Tatran Könyv-
kiadó Csáth Géza születésének száza-
dik évfordulójára Matkovražda (Anya-
gyilkosság) címmel válogatást jelente-
tett meg szlovák nyelven az író no-
velláiból. A kötet harminchat elbeszé-
lést tartalmaz. Fordította, válogatta  
és az utószár itta: Karol Wlachovsk ў .  


